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C. Lösning: Polynomet p(x) = x2 − 5x + 2 har nollställena x1,2 =
5±

√
17

2
.

Vi har p(x) < 0 för
5−

√
17

2
< x <

5 +
√
17

2
, och p(x) ≥ 0 för x ≤ 5−

√
17

2
eller

x ≥ 5 +
√
17

2
.

Fall 1: x2 − 5x + 2 ≥ 0, d.v.s. x ≤ 5−
√
17

2
eller x ≥ 5 +

√
17

2
. Olikheten

blir d̊a x2 − 5x− 2 ≤ 0, vilket uppfylls för
5−

√
33

2
≤ x ≤ 5 +

√
33

2
. Eftersom x

dessutom måste vara s̊adant att x2−5x+2 ≥ 0, f̊ar vi att olikheten |x2−5x+2| ≤ 4

i det fallet gäller för
5−

√
33

2
≤ x ≤ 5−

√
17

2
, och för

5 +
√
17

2
≤ x ≤ 5 +

√
33

2
.

Fall 2: x2 − 5x + 2 < 0, d.v.s.
5−

√
17

2
< x <

5 +
√
17

2
. Olikheten blir

d̊a x2 − 5x + 6 ≥ 0, vilket uppfylls för x ≤ 2 samt för x ≥ 3. För att även

x2 − 5x+ 2 < 0 ska gälla måste vi ha
5−

√
17

2
< x ≤ 2 eller 3 ≤ x <

5 +
√
17

2
.

Lösningsmängden till den givna olikheten best̊ar allts̊a av alla x s̊adana att
5−

√
33

2
≤ x ≤ 2, eller 3 ≤ x ≤ 5 +

√
33

2
.
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